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Mit friedlicher Revolution in der DDR und Mauerfall endete die deutsche Teilung und gewissermaßen das 20. Jahrhundert. Dieser Band widmet sich der daraus entstandenen »Berliner Republik«. Die Gestaltung  einer neuen gesamtdeutschen Innen- und Außenpolitik unter einer rot-grünen Regierung, die Wandlung des Parteiensystems und der Übergang zur Großen Koalition unter einer ersten deutschen Bundeskanzlerin sind wichtige Merkmale dieses Zeitabschnitts, den Manfred Görtemaker erstmals in einem Buch zusammenfassend darstellt.
Die Bände der Reihe Deutsche Geschichte im 20. Jahrhundert vermitteln verständlich, kompakt und anschaulich den neusten Stand der historischen Forschung und geben einen umfassenden Überblick in Einzeldarstellungen.

Weitere Informationen zur Reihe unter www.deutschegeschichte.eu. 

Manfred Görtemaker, geboren 1951, ist Professor für Neuere Geschichte an der Universität Potsdam und seit 1998 Vorsitzender des Wissenschaftlichen Beirats des Militärgeschichtlichen Forschungsamtes. Als Gastprofessor war und ist er u. a. an Duke University, am Dartmouth College und an der Universität Bologna tätig sowie als Visiting Fellow am St. An-tony’s College der Universität Oxford. In zahlreichen Veröffentlichungen beschäftigt er sich mit der deutschen und europäischen Geschichte des 19. und 20. Jahrhunderts, darunter so wichtige Publikationen wie »Geschichte der Bundesrepublik Deutschland« (1999), »Geschichte Europas 1850-1918« (2002), »Orte der Demokratie« (2004).

Kontakt und weitere Informationen:

Ingrid Kirschey-Feix

be.bra verlag, Pressestelle

Tel.: 030-440 23 812; Fax: 030-440 23 819

E-mail: presse@bebraverlag.de
www.bebraverlag.de 

Manfred Görtemaker


Die Berliner Republik


Wiedervereinigung und Neuorientierung





Deutsche Geschichte im 20. Jahrhundert


Herausgegeben von Manfred Görtemaker, 


Frank-Lothar Kroll und Sönke Neitzel


Band 16





224 Seiten, 10 Abbildungen, geb.


19,90 € / 35,90 SFr / 20,50 € (A)


ISBN 978-3-89809-416-0











